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ASSEMBLÉE NATIONALE
11ème législature

fermeture de classes
Question écrite n° 1143

Texte de la question

M. Pierre Brana attire l'attention de M. le ministre de l'éducation nationale, de la recherche et de la technologie
sur la fermeture de classes dans plusieurs écoles du Médoc, en Gironde. Il est particulièrement inquiet par la
décision de supprimer certaines classes de regroupements pédagogiques intercommunaux (RPI). En effet, le
Médoc est une région rurale très étendue et par-là même défavorisée, tant du point de vue économique et social
que des infrastructures. Les 9 fermetures de classes prévues dans cette zone aggraveront une situation déjà
précaire sur le plan de l'éducation, priorité nationale. Il a été particulièrement alerté des cas des communes de
Saint-Yzans-de-Médoc, du Pian-Médoc, de Caychac-Blanquefort et de Saint-Seurin-de-Cadourne où, en plus
des considérations générales précitées, des raisons locales militent en faveur du maintien de ces classes. Il
insiste également sur les conséquences de la fermeture de la classe de l'école maternelle de Lesparre-Saint-
Trélody, milieu très défavorisé. C'est pourquoi il lui demande avec insistance de bien vouloir reconsidérer les
décisions envisagées avant la prochaine rentrée scolaire.

Texte de la réponse

Le Gouvernement partage les inquiétudes qui se sont exprimées au sujet des fermetures de classes. Le service
public de l'éducation joue un rôle essentiel pour l'aménagement du territoire et l'égalité des chances. Plusieurs
centaines de classes sont réouvertes lors de cette rentrée en tenant compte de deux priorités : les écoles
rurales qui ont fait des efforts de regroupement pédagogique et d'équipement et dans lesquelles la fermeture de
classes a été vécue comme une blessure et comme un risque important d'accélération de la désertification ; les
zones d'éducation prioritaires et les quartiers en difficulté, où les indicateurs économiques sont révélateurs des
difficultés sociales des familles.
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